



圖說：「高齡科技發展與法制策略論壇」將於8月31日舉辦。

依據國發會人口推估報告，臺灣高齡人口占比將於2025年超過20%，即將正式進入超高齡社會，長照需求急遽成長、醫護與照護人力不足，以及長照工作複雜化等問題，皆成為高齡化社會的重要挑戰。因此，以科技打造適合高齡者宜居、樂活的生活環境，透過公私協作促進高齡科技產業創新，進而提供便捷且高品質的照護服務給高齡者，改善生活品質，實踐「活躍老年、在地老化」的理想社會，是當前政府的關注重點。

然而，目前高齡科技發展的應用場景中，似乎面臨不同情況的法規或制度疑義，譬如數位科技勢必涉及的資料保護與隱私法規，又或者高齡科技產品究竟是醫材還是輔具？提供商應遵循哪些規範？這些實務應用時不時出現的適法疑問，都可能間接影響科技導入高齡社會的速度與幫助，成為臺灣在推動高齡科技發展中勢必要面臨的課題。

財團法人資訊工業策進會科技法律研究所在國家科學及技術委員會科技辦公室的指導下，將於8月31日（四）下午在集思北科大會議中心—西特廳（204）辦理「高齡科技發展與法制策略論壇」，邀請財團法人生物技術開發中心李財坤副執行長進行專題演講外，以及多位產、官、學專家共同參加會議，深度討論與分享目前高齡科技發展情形，並找出背後隱藏的法規痛點，提供未來相關政策推進所需解決之標的。

歡迎相關領域有興趣者參加，活動相關訊息，請上資策會科法所官網（<https://stli.iii.org.tw/news-event.aspx?no=16&d=1240>）查詢。



上稿時間：2023年08月23日

新聞來源：<https://www.cna.com.tw/postwrite/chi/349205>

文章標籤